

“哈尔滨·与时代同行” 庆祝新中国成立75周年摄影展开展

市民游客可到斯大林公园(防洪纪念塔东侧)观看展览

本报讯(本报记者)在国庆佳节来临之际,“哈尔滨·与时代同行”庆祝新中国成立75周年摄影展正式开展,并同步开通线上云展览。即日起至10月8日,广大市民游客可到哈尔滨市斯大林公园(防洪纪念塔东侧)观看展览,通过“共和国长子”的新时代成长影像,回首光辉岁月、礼赞家乡美好。

大赛共征集作品5600余幅(组),其中1200余幅(组)作品进入终评环节,最终选出131幅作品进行展览,分为“振兴发展”“生态宜居”“筑梦亚冬”“哈尔滨印象”“冰雪之冠”“工业之脉”“农业之丰”“红色足迹”8个板块,全面展示哈尔滨市在经济、政治、文化、社会、生态文明建设等方面日新月异的变化,彰显冰城人昂扬向上的奋斗姿态,全景呈现哈尔滨振兴发展的壮美时代画卷。

本次摄影大赛由中共哈尔滨市委宣传部、中共哈尔滨市直属机关工作委员会、哈尔滨市教育局、哈尔滨市卫生健康委员会、哈尔滨市人民政府国有资产监督管理委员会、哈尔滨市总工会、共青团哈尔滨市委员会、哈尔滨市妇女联合会、哈尔滨市文学艺术界联合会联合主办,哈尔滨日报社、哈尔滨市摄影家协会承办。

牢记嘱托,感恩奋进。近年来,哈尔滨市在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,凝聚改革共识、坚定发展信心、开创振兴新局面。党的二十届三中全会吹响进一步全面深化改革和推动高



市民游客观看“哈尔滨·与时代同行”摄影展。

水平对外开放的号角,哈尔滨步入振兴发展阶段。广大摄影爱好者聚焦中国式现

代化哈尔滨实践,用影像记录时代、用画面见证美好,以永恒的光影定格了哈尔滨

扎实推动高质量发展、可持续振兴新局面的精彩瞬间。

全市中小学生主题演讲和歌咏比赛30日启动

初赛作品征集时间截至10月18日

本报讯(记者 杨茉 纪天伟)为庆祝新中国成立75周年,引导广大学生传承红色基因,厚植爱党、爱国、爱家乡的情怀,9月30日起,哈尔滨市教育局、哈尔滨日报社联合开展“强国复兴有我”系列主题活动。

“强国复兴有我”系列主题活动包括全市中小学生主题演讲比赛和歌咏比赛,

旨在鼓励中小学生通过讲演、歌咏等形式赞颂伟大祖国的新时代面貌,展现我市中小学生积极向上的精神风貌。

主题演讲比赛、歌咏比赛均分为初赛、复赛、决赛三个阶段。其中,初赛采取线上征集方式,作品征集时间从9月30日至10月18日,由专业评委组进行线上

评审;10月下旬开始,将陆续举办线下复赛和决赛。两项比赛将分别按小学组(分年级评选)、初中组、高中(中职)组设置一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖及最具传播力奖。获奖选手和指导教师将获颁荣誉证书,积极组织参与活动的中小学校将获颁优秀组织奖。

扫描二维码下载“冰城+”客户端
参与活动



咨询 杨茉 15046694271(微信同号)
电话 纪天伟 18245034010(微信同号)



“六共”新模式育出“石榴花开”

平房区新伟街道万米社区荣获全国民族团结进步模范集体

近年来,万米社区聚焦教育引导,将习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想作为“三会一课”重要内容,在加强思想政治引领中广泛凝聚共识,全力打造“红石榴小栈”“葡萄架下民族情”“民族团结彩绘墙”“民族团结宣传栏”等10余个民族团结“微”阵地,加速推动党的民族政策理论进街道、进社区、进小区、进家庭,把民族团结理念送到各族群众身边。

平房区新伟街道万米社区的前身,是有“中国铝镁加工业摇篮”之誉的东北轻合金加工厂万米宿舍,现有常住人口4105人,包括5个民族成分。建国初期,曾有来自全国近20个民族的建设者在这里汇聚奋战,万众一心扛起制造“大国重器”的责任和使命。

2004年,万米社区居民委员会成立,现有工作人员10名。近年来,万米社区居民委员会坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,创建“石榴花开·幸福万米”社区党建特色品牌,打造“红石榴小栈”“葡萄架下民族情”等10余个民族团结“微”阵地,构建共居共学、共建共享、共事共乐的互嵌式社区环境,成为“黑龙江·六共”互嵌式社区典型。

孙师傅银发生辉工作室是万米社区志愿者服务平台。50岁的达斡尔族大叔康建军有一手修理家电的好手艺,他主动加入工作室,常年义务为社区居民修理家电。“人人为我、我为人人,中华民族一家亲。我的技能是大家教的,我的回报就是服务社会。”康建军说。

7岁的满族大娘张淑苗是外来务工人员,以修鞋为生。她原来的修鞋棚潮湿、透风漏雨。社区在建设“红石榴小栈”时,特意配建了一处红色驿站,安置她进驻修鞋,还增设了茶水供应、便民雨伞、免费报纸等多项便民服务。“社区干部就是我的亲人,让我感受到了党的温暖。我要为红色驿站站一辈子岗,把这份温暖传递下去。”张淑苗动情地说。

共建共享筑牢万米社区群众基础。近两年,共有249名党员、居民加入志愿服务队伍,开展“点亮微心愿”等特色志愿活动90余次,积极解决各族群众“烦心事、闹心事”135件,调解家庭矛盾、邻里纠纷200余次,展现出各族群众团结互助、亲如一家的凝聚力。

万米社区是学生的实习实践基地,他们在这里不仅发挥出专业特长,也学会了多民族和睦相处。”黑龙江民族职业学院教育艺术系主任张迪说,“我校学生来自30多个民族,社区实习让他们在思想和实践上对民族团结有了更多的认知,是他们融入中华民族大家庭的重要一课。”



平房区万米社区多样化打造民族团结宣传阵地。

共建共享 筑牢民族团结,书写“温暖答卷”

“在万米社区,只有邻里纠纷,从来没有民族矛盾。”万米社区党委书记柳志影说,“我们通过聚焦社会治理,筑牢民族团结,让辖区各族群众共建共享和谐、邻里和睦、家庭和美成果。”

“孙师傅银发生辉工作室”是万米社区志愿者服务平台。50岁的达斡尔族大叔康建军有一手修理家电的好手艺,他主动加入工作室,常年义务为社区居民修理家电。“人人为我、我为人人,中华民族一家亲。我的技能是大家教的,我的回报就是服务社会。”康建军说。

7岁的满族大娘张淑苗是外来务工人员,以修鞋为生。她原来的修鞋棚潮湿、透风漏雨。社区在建设“红石榴小栈”时,特意配建了一处红色驿站,安置她进驻修鞋,还增设了茶水供应、便民雨伞、免费报纸等多项便民服务。“社区干部就是我的亲人,让我感受到了党的温暖。我要为红色驿站站一辈子岗,把这份温暖传递下去。”张淑苗动情地说。

共建共享筑牢万米社区群众基础。近两年,共有249名党员、居民加入志愿服务队伍,开展“点亮微心愿”等特色志愿活动90余次,积极解决各族群众“烦心事、闹心事”135件,调解家庭矛盾、邻里纠纷200余次,展现出各族群众团结互助、亲如一家的凝聚力。

共建共享 传承多元文化,塑造美好生活

打起欢快的非洲鼓,跳起优雅的“格格舞”……在万米社区活动室,每天都有10多个社团开展群众文化活动,他们或传承非遗技艺、或借鉴民俗文化,在多元文化和传统民俗的融合互嵌中,奏出“民族一家亲”的和乐乐章。

“我们觉得把非洲鼓和满族的格格舞结合起来赏心悦目,中式旗袍配上非洲鼓的节奏一点也不违和。”万米社区“鼓舞飞扬”社团负责人、哈飞退休职工康凤英说,“我们社团30多人,有6名满族人,大家一致赞同编这个新舞,来做指导的黑龙江民族职业学院舞蹈专业的学生也夸我们有创意。”

共事民族文化,共乐美好生活。万米社

区聚焦文化繁荣,整合党群服务中心、新时代文明实践所(站)等公共服务资源,支持辖区内各民族文艺骨干组建民族舞、手工

编织等20个文化社团。其中,万米社区合唱团目前已发展到80人,由来自6个民族的队员组成。两年来,社区组织开展“唱响团结旋律 舞动石榴籽风采”民族团结文艺汇演等系列主题活动达100余场。

以各族群众喜闻乐见的方式展现中华

共建协同高效 食安治理体系

省市联合召开食品安全社会共治会商会议

本报讯(记者 李佳琪)9

月26日,省政府食安办联合哈尔滨市政府召开食品安全社会共治会商会议,总结哈尔滨冰雪旅游火爆“出圈”中食品安全工作的经验做法,并以保障2025年第九届亚冬会食品安全为重点,部署构建协同高效的食品安全治理体系推进事宜。市委常委、副市长姜俊出席并讲话。

会议指出,哈尔滨市探索创新社会共治模式,在保障旅游食品安全方面取得了积极成效,具有较强的示范性和推广性。我省要调动方方面面的力量广泛参与

食品安全治理,压紧压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,发挥专家及行业协会等作用,引导社会各界积极参与食品安全知识普及。同时,建立健全风险会商、联动治理、信息共享制度,构建统一监管、综合监管、协同监管的长效机制,强化旅游市场等重点领域保障措施,为亚冬会营造安全稳定的环境。

会上,省、市食安办分别通报了社会共治工作进展情况,5位省食安委专家委员提出意见建议。会后,与会代表参观了部分食品安全创建店。

“十一”黄金周 冰城游预订再升温

机票、酒店、旅游产品订单量均上涨

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)9月27日,携程平台发布“十一”假期旅游预订数据。数据显示,“十一”黄金周,以哈尔滨为目的地的旅游产品、机票、酒店订单量等同比均出现增长。秋日的哈尔滨气温适宜、景色优美,吸引了很多亲子家庭来哈旅游。

“半个多月前就有游客预订‘十一’入住的房间,目前酒店订房率已达到80%以上。”雪韵智能酒店相关负责人介绍,“作为一家新酒店,没想到房间预订速度会这么快。从预订的房间种类看,大床房、家庭房等预订量较大,很多顾客都是一家人来的。”记者查询各旅游平台了解到,10月1日至3日,哈市一些酒店的部分房型已“售罄”,景区及周边

提升市场热度 激发消费活力

“钜惠国庆 嗨购焕新”促消费活动启动

本报讯(记者 陈锐)9月27日,由黑龙江省商务厅、哈尔滨市政府主办的“钜惠国庆 嗨购焕新”促消费活动启动仪式在中华巴洛克历史街区举行。国庆期间,我省将开展“汽车以旧换新嘉年华”“绿色家电暨秋季暖居家装节”等多场省级促消费活动,预计联动各市(地)开展系列活动80余场,计划配套促销资金约1亿元。

“汽车以旧换新嘉年华”活动包含发放黑龙江省汽车报废更新补贴和汽车置换更新补贴,多家车企推介国庆期间购车的优惠叠加政策。围绕“绿色家电·换·新暨秋季暖居家装节”活动,在道外区中华巴洛克历史文化街区设立老字号企业展位,打造全省“品味老字号 国潮新消费”促消费活动品牌,为广大市民游客带来品种齐全、质量优良、价格实惠的购车盛会。

哈市28日起发放 百货家居超市消费补贴

本报讯(记者 陈锐)为进一步促消费惠民生,9月28日起,哈市开展“焕新金秋 钜惠国庆”促消费活动,在云闪付App上发放百货类(不含黄金珠宝、家电通讯类电子产品)、家居类、超市类政府促消费补贴资金。

记者从市商务局获悉,补贴时间从9月28日开始,至资金发放完毕为止,每天9时至21时发放。活动期间,单个云闪付用户使用付款码消费,在百货类、家居类、超市类中各享受一次优惠,先到先得,额满即止。

家居类共发放300万元消费补贴。消费1000元(含)至2000元抵减150元,消费2000元(含)至3000元抵减300元,消费3000元(含)以上抵减450元。

需要注意的是,云闪付必须升级到最新版本,且允许获取位置信息,定位信息不在哈尔滨市的不能享受优惠。



扫“冰城+”二维码

查看参与活动企业名单